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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA A DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO
FERNANDO-RN, RELATIVA À QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 26 DE DEZEMBRO DO ANO DE 2024.

Ao vigésimo sexto dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às
18h00min (Dezessete horas e zero minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de São Fernando,
Estado  do  Rio  Grande  do  Norte,  situada  a  Rua  Capitão  João  Florêncio  n°45,  Centro,  São
Fernando,  presidida  pelo  Vereador  Misael  Bruno  de  Araújo  Silva.  Na  oportunidade
compareceram e assinaram o livro de presença os seguintes Vereadores: José Dinovan de Araújo,
Júbson Simões, Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, Rubinaldo Dantas, Welligthon Nivan de
Medeiros, Fernanda Lins de Medeiros Maia, Gilvânea de Oliveira Araújo, Francisco das Chagas
Medeiros. Havendo quórum legal, Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, sendo assim,
convidou o Secretário da mesa o vereador Dionísio Eulâmpio para fazer a leitura da Ata da
sessão anterior.  Após a  leitura a  ata foi  votada e aprovada.  Em seguida,  o  Sr.  Presidente
autorizou o Vereador da mesa para fazer a leitura das matérias encaminhadas: Projeto de Lei N°
40/2024, de autoria do Poder Executivo – Estima Receita e Fixa Despesa do Orçamento do
Munícipio de São Fernando-RN, para o exercício financeiro de 2025. Requerimento n° 82, de
autoria da Vereadora Fernanda Lins - solicitado a instalação de pontos de água nos canteiros de
plantas ao longo do trajeto que vai do CRAS até a entrada da cidade. O Sr. Presidente declarou
aberto o grande expediente e facultou a palavra aos senhores vereadores. Fez o uso da Palavra a
Vereadora Fernanda Lins no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Iniciou
sua fala destacando um requerimento de sua autoria que solicita a instalação de pontos de água
nos canteiros de plantas ao longo do trajeto que vai do CRAS até a entrada da cidade. Segundo a
vereadora, a medida é essencial para preservar as plantas, que atualmente se encontram muito
secas. Na sequência, abordou um projeto de lei de sua iniciativa, que trata da necessidade de
proibir  músicas  inadequadas  em  parques  de  diversão  infantil  durante  as  festividades  do
município, com o objetivo de garantir um ambiente seguro e apropriado para as crianças. Por
fim, encerrou sua participação com votos de um Feliz Natal e um próspero Ano Novo a todos. Ato
contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Jubson Simões no qual saúda todos os presentes, como
também os internautas. Iniciou sua fala destacando um projeto de autoria do Poder Executivo
que cria o programa Auxílio Moradia Social. Ressaltou a relevância dessa iniciativa, que será de
grande importância para atender famílias em situação de vulnerabilidade social, especialmente
aquelas  que  não  possuem  moradia  própria.  Na  sequência,  mencionou  um  projeto  de  lei
orçamentária, no qual sugeriu possíveis novas alterações para aprimorar o mesmo e beneficiar
ainda mais a comunidade. Também enfatizou a relevância de um projeto de sua autoria, que
trata da conscientização sobre o Dia do Alzheimer no município. Ele destacou que a proposta
visa promover melhorias na qualidade de vida dos idosos que enfrentam essa doença. Além
disso, mencionou outro projeto de lei, também do Poder Executivo, que propõe alterações na Lei
Municipal n° 0740/2017 para modificar a estrutura organizacional administrativa, apontando a
importância dessa atualização para o município. Concluiu sua fala declarando seu apoio a todos
esses projetos, reafirmando seu compromisso em contribuir para o bem-estar da população. Ato
contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Rubinaldo Dantas no qual saúda todos os presentes,
como também os internautas. iniciou sua fala cobrando ações imediatas da Secretaria Estadual
de Recursos Hídricos, destacando a negligência do estado em relação à cidade de São Fernando,
que também foi impactada pelas águas da barragem. Ele enfatizou que a situação causou o
desligamento de eletricidade em diversas residências e pediu medidas urgentes para solucionar
o  problema.  Em aparte,  o  vereador  Júbson  Simões  concordou  com a  fala  de  Rubinaldo  e
acrescentou que a responsabilidade não é apenas do estado, mas que a Cosern também tem
parcela de culpa na complexidade da situação. Júbson destacou a importância de reconhecer os
avanços trazidos pela  construção da barragem de Oiticica e  a  conclusão da barragem das
Traíras,  mas reforçou a  necessidade de o  estado agir  diante  desse problema.  Ele  também
apontou que,  além das falhas do poder público,  muitas  pessoas não buscam garantir  seus
direitos. O vereador Rubinaldo retomou a palavra para tratar da questão da estrada do Sítio Boa
Vista, afirmando que as melhorias realizadas se devem exclusivamente à empresa responsável, já
que, caso dependesse de terceiros, as obras não teriam saído do papel. Em seguida, o vereador
Dionísio Eulâmpio fez um aparte, mencionando que a estrada está próxima de ser concluída, mas
apontou que vários mata-burros ainda não foram recolocados em seus devidos lugares.  Ele
comparou a situação com o município de Jardim de Piranhas, onde todos os mata-burros foram
reinstalados, diferentemente do que ocorre no território de São Fernando. Rubinaldo retomou a
palavra  novamente  para  reforçar  a  questão  da  negligência  do  estado,  especialmente  no
atendimento aos moradores da zona rural. Ele concluiu destacando que o estado deveria agir
rapidamente nessas questões antes que a barragem atinja sua capacidade máxima. Logo após, o
Sr. Presidente declarou aberto a Ordem do Dia e autorizou o Secretário a colocar em pauta as
matérias que foram votadas: Requerimento n° 82/2024 – aprovado por unanimidade dos edis
presentes; Projeto de Lei n° 29/2024 – aprovado por unanimidade dos edis presentes; Projeto de
Lei Completar Municipal n° 03/2024 – aprovado por unanimidade dos edis presentes; Projeto de
Lei n° 37/2024 – aprovado por unanimidade dos edis presentes; Projeto de Lei n° 38/2024 –
aprovado  por  unanimidade  dos  edis  presentes;  Projeto  de  Lei  n°  39/2024  –  aprovado  por
unanimidade dos  edis  presentes;   Não havendo mais  nada a  ser  tratado,  o  Sr.  Presidente
declarou encerrada a presente sessão e convocou uma sessão extraordinária dia 30 de dezembro
de 2024.
Eu, Ana Amélia Meira Dantas, Digitadora de Documentos, redigi e digitei a presente ata em
folhas soltas, numeradas manualmente, seguindo uma sequência contínua a ser encerrada na
centésima  folha  para  encadernação,  as  quais  encontram-se  assinadas  no  cabeçalho  com a
assinatura......................................................, da qual faço uso.
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